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Koncert „Pod niebem Paryża”

Dzień Kobiet z MOKSiR

Zwycięzcy Otyliady 2026

Regeneracja murawy  
na chojnowskim stadionie  

i boisku bocznym
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Tegoroczne obchody Dnia Kobiet w naszym mieście udowodniły, że Chojnów potrafi świętować z ogromną klasą i pasją. Miejski 
Ośrodek Kultury, Sportu i Rekreacji przygotował bogaty program, który połączył artystyczne wyciszenie z energetycznym, muzy-
cznym finałem. Efekt? Sala widowiskowa wypełniona po brzegi i setki uśmiechniętych twarzy. 
Świętowanie rozpoczęło się od zaproszenia mieszkanek do świata sztuki. W ramach cyklu warsztatów przygotowanych przez 
MOKSiR, panie mogły sprawdzić swoje siły w dwóch niezwykle twórczych dziedzinach: malarstwie oraz ceramice. Warsztaty 
malarskie stały się przestrzenią do ekspresji barw i emocji, natomiast zajęcia ceramiczne pozwoliły na bliski kontakt z materią  
i stworzenie unikatowych przedmiotów codziennego użytku. Praca w inspirującym gronie była nie tylko okazją do nauki nowych 
technik, ale przede wszystkim czasem relaksu i budowania więzi. 
Kulminacją obchodów był koncert zespołu Czerwone Teksasy, który zabrał chojnowską publiczność w sentymentalną, a zarazem 
niezwykle dynamiczną podróż do złotej ery polskiego big-bitu. Znane i lubiane przeboje z tamtych lat sprawiły, że nogi same 
rwały się do tańca, a publiczność wspólnie z muzykami nuciła zwrotki kultowych utworów. 
Frekwencja przeszła najśmielsze oczekiwania – w Domu Kultury zabrakło wolnych miejsc, co tylko potwierdza, jak bardzo 
potrzebujemy takich wspólnych spotkań. Radosna atmosfera udzieliła się każdemu, a gromkie brawa po występie były najlep-
szym podziękowaniem dla artystów i organizatorów. 
Do zobaczenia na kolejnych wydarzeniach! eg 

Muzyka, sztuka i energia… Dzień Kobiet z MOKSiR
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W piątek, 13 marca, w sali widowis-ko-
wej MOKSiR w Chojnowie odbył się 
wyjątkowy koncert zatytułowany „Pod 
niebem Paryża” - koncert piosenki fran-
cuskiej. Wydarzenie zgromadziło licz-
nych miłośników muzyki i francuskiej 
kultury, którzy mogli przenieść się w mu-
zyczną podróż do stolicy Francji. 

Na scenie wystąpili wokaliści: Grażyna 
Komincz, Michał Teodorczyk oraz Mag-
dalena Buczkowska z Polski, a także Pa-
weł Kozicz i Marina Towarnicka z Biało-
rusi. Artyści zaprezentowali znane i lu-
biane utwory francuskiej piosenki, od-
dając ich niepowtarzalny klimat i emocje. 
Wokalistom towarzyszyli znakomici 
muzycy: Witali Oleszkiewicz z Wrocła-
wia, który akompaniował na fortepianie, 
oraz Oleksij Makarenko z Ukrainy, gra-
jący na akordeonie. Ich muzyczna oprawa 
doskonale podkreśliła charakter wykony-
wanych utworów. 
Reżyserią koncertu zajęły się Marina To-
warnicka oraz Magdalena Buczkowska, 
które zadbały o spójność artystyczną i wy-
jątkową atmosferę całego wydarzenia. 
Koncert „Pod niebem Paryża” był nie 
tylko okazją do wysłuchania pięknych 

francuskich melodii, ale także spotka-
niem kultur i artystów z różnych krajów, 
które publiczność nagrodziła gromkimi 
brawami.                                             pw 

Pod niebem Paryża

Wszystkich pragnących być na bieżąco,  
mieć stały dostęp do informacji z miasta, 
zachęcamy do korzystania z dostępnych 
środków przekazu.  
 
Esemesowe powiadamianie 

Wyślij SMS na numer 661-000-112  
o treści tak.dle01, a informacje o zagro-
żeniach pogodowych i wydarzeniach  
w mieście będziesz otrzymywać, za dar-
mo, na swój telefon.  
 
Aplikacja “BLISKO” 

Pobierz aplikację “BLISKO”, wpisz 
nazwę miejscowości i zdecyduj, z jakich 
serwisów tematycznych będą do ciebie 
przesyłane informacje.  
 
Strona chojnow.eu 

Na oficjalnej stronie Miasta Chojnów 
znajdziesz wszystkie aktualne informa-
cje, zapowiedzi imprez, relacje z wyda-
rzeń, zdjęcia, filmy, linki do wszystkich 
miejskich instytucji i placówek. 
 
Polub Chojnów na Facebooku 

Chojnow.eu - Oficjalny Serwis Interne-
towy Miasta Chojnów to profil, na któ-
rym znajdziesz krótkie aktualności z te-
renu miasta ze zdjęciami, filmikami  
i plakatami zapowiadającymi najbliższe 
wydarzenia. 

Aktualności  
z Chojnowa
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Centrum Usług Społecznych Centrum Usług Społecznych   
- zobacz postępy prac- zobacz postępy prac  
Inwestycja przy Centrum Usług Społecznych w Chojnowie toczy się zgodnie z harmonogramem. Z każdym tygodniem przebu-
dowywany obiekt - w którym niegdyś mieściła się Szkoła Podstawowa nr 3 - coraz wyraźniej zmienia swoje oblicze. 
Budowa Centrum Usług Społecznych to obecnie jedna z najważniejszych inwestycji w naszej przestrzeni miejskiej. Jej celem jest 
stworzenie nowoczesnego miejsca, które skupi szeroki wachlarz usług - od wsparcia socjalnego, przez integrację lokalnej 
społeczności, aż po działania aktywizujące seniorów i osoby z niepełnosprawnościami. Wartość inwestycji przekraczająca 9 mln zł 
(wsparcie unijne w kwocie 4,7 mln zł) stanowi odzwierciedlenie ogromu skomplikowanych i niezbędnych prac, jakie należy 
wykonać, by zabytkowy obiekt z drugiej połowy XIX wieku mógł bezpiecznie i funkcjonalnie spełniać rygorystyczne, współ-
czesne standardy. 



Na Konwencie  
burmistrzów i wójtów 

6 marca Chojnów stał się areną ważnej 
debaty podczas zorganizowanego przez 
Burmistrza Miasta Konwentu Wójtów i Bur-
mistrzów. Włodarze gmin regionu legnic-
kiego spotkali się z Posłem na Sejm RP Ro-
bertem Kropiwnickim, Członkiem Zarzą-
du Województwa Dolnośląskiego Jarosła-
wem Rabczenką. W merytorycznych ob-
radach uczestniczyli także Prezes SKO 
Jacek Sikacz oraz przedstawiciele Ko-
mendy Miejskiej Policji w Legnicy. 
Głównym tematem spotkania była refor-
ma obrony cywilnej i zapowiedź przej-
ścia na stabilne, pięcioletnie finansowa-
nie inwestycji, co ma pozwolić samorzą-
dom na skuteczniejsze planowanie bez-
pieczeństwa. Uczestnicy podsumowali 
dotychczasowe efekty programu „Od-
porny Samorząd”, dzięki któremu do 
lokalnych jednostek trafił już specjalisty-
czny sprzęt, taki jak agregaty czy spec-
jalistyczne pojazdy. Ważnym elementem 
rozmów było również wsparcie meryto-
ryczne w zakresie decyzji administra-
cyjnych. Mówiono o możliwościach po-
zyskiwania środków finansowych z pro-
gramów - konkursów realizowanych przez 
Urząd Marszałkowski w zakresie kultury 
i ochrony zabytków, omawiano również 
programy budowy i modernizacji dróg 
wojewódzkich i gminnych. 
 

Ruszyła weryfikacja  
projektów do BO 

Nabór wniosków do Chojnowskiego 
Budżetu Obywatelskiego na rok 2026 
został zakończony. Wpłynęło 6 projek-
tów. Teraz inicjatywę przejęli urzędnicy, 
a dokładnie Zespół ds. weryfikacji pro-
jektów, który dokładnie przeanalizuje każdą 
ze złożonych propozycji. Co dalej?  
Etap 1: Weryfikacja (17-31 marca) 
Zgłoszone projekty będą sprawdzane pod 
kątem formalnoprawnym oraz meryto-
rycznym. Zespół oceni m.in., czy zada-
nia są możliwe do realizacji na terenach 
należących do miasta oraz czy ich koszt 
mieści się w przewidzianym budżecie. 
Wynikiem tych prac będzie stworzenie 
oficjalnej listy projektów, które zostaną 
dopuszczone do etapu konsultacji. 

Etap 2: Publikacja listy (1 kwietnia) 
Już na początku kwietnia mieszkańcy do-
wiedzą się, które pomysły przeszły pozy-
tywnie weryfikację. Pełna lista projek-
tów podlegających konsultacjom zostanie 
opublikowana na stronie internetowej 
Urzędu Miejskiego (www.chojnow.eu). 
Etap 3: Procedura odwoławcza (2-17 
kwietnia) 
Zasady Budżetu Obywatelskiego prze-
widują transparentną procedurę odwo-
ławczą: 
* 2-10 kwietnia: czas dla autorów na 
złożenie ewentualnych odwołań od de-
cyzji o niedopuszczeniu projektu do gło-
sowania. 
* 13-17 kwietnia: ostateczna weryfikacja 
złożonych odwołań. 
Dziękujemy mieszkańcom za zaangażo-
wanie i złożone wnioski.  
 

Wydział GGiOŚ informuje 
Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 
sierpnia 1997 r. o gospodarce nierucho-
mościami (t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 
1145 ze zm.) Wydział Gospodarki Grun-
tami i Ochrony Środowiska Urzędu Miej-
skiego w Chojnowie informuje o wy-
wieszeniu na tablicy ogłoszeń tut. 
Urzędu w dniach od 17.03.2026 r. do 
07.04.2026 r. wykazu: 
- części nieruchomości o pow. 2 m2, 
oznaczonej numerem geodezyjnym 
1/2, położonej w obrębie 7 miasta Choj-
nowa, przeznaczonej do oddania w dzi-
er-żawę w formie przetargu ustnego 
nieograniczonego - Zarządzenie Nr 
38/2026 Burmistrza Miasta Chojnowa  
z dnia 3 marca 2026 r., 
- w dniach od 17.03.2026 r. do 
07.04.2026 r. wykazu lokali mieszkal-
nych, będących własnością Gminy 
Miejskiej Chojnów, mieszczących się 
w budynkach przy ul. Dąbrowskiego 3, 
ul. Legnickiej 67, ul. Legnickiej 51, ul. 
Wolności 5 - Zarządzenie Nr 44/2026 
Burmistrza Miasta Chojnowa z 12.03.2026 r.  
Osoby, którym przysługuje pierwszeń-
stwo w nabyciu ww. nieruchomości win-
ny złożyć wnioski w Urzędzie Miejskim 
w Chojnowie w terminie do 28.04.2026 r. 
Wykazy dostępne są w Biuletynie Infor-
macji Publicznej na stronie:  
http://bip.chojnow.net.pl/  

GAZETA CHOJNOWSKA  NR 06/1084 5oficjalny serwis miasta: www.chojnow.eu *** oficjalny serwis miasta: www.chojnow.eu

  

C h o j n o w s k i e   ro z m a i t o œ c iC h o j n o w s k i e   ro z m a i t o œ c i

* Medale za D³ugoletnie Po¿ycie Ma³¿eñskie dla osób, które prze¿y³y co najm-
niej 50 lat w jednym zwi¹zku ma³¿eñskim nadawane s¹ przez Prezydenta 
Rzeczypospolitej Polskiej obywatelom polskim.  
* Wnioski o nadanie Medalu za D³ugoletnie Po¿ycie Ma³¿eñskie przed-
stawiaj¹ Prezydentowi wojewodowie (za poœrednictwem urzêdów stanu 
cywilnego). 
* Szczegó³owych informacji udzieli zainteresowanym 
  

Urz¹d Stanu Cywilnego w Chojnowie  
Pl. Zamkowy 2;  

tel. 76/ 8188639; e-mail: usc@chojnow.eu

Medale dla ma³¿onków
Uroczystoœci jubileuszowe w Urzêdzie Stanu Cywilnego s¹ zawsze wyj¹tkowe  
i wzruszaj¹ce. Z³ote czy Brylantowe Gody, to œwiêta niecodzienne i z pewnoœci¹ 
wa¿ne. Nie ka¿dy jednak wie, w jaki sposób uszczêœliwiæ Jubilatów - jakie s¹ proce-
dury, jakie s¹ wymagane dokumenty, jak doprowadziæ do ceremonii?

 
Oczekiwanie na medale z Kancelarii Prezydenta RP  

trwa od 6 do 8 miesiêcy. 
* Zg³oszenia mo¿na dokonaæ w Urzêdzie Stanu Cywilnego w³aœciwym dla 
miejsca zamieszkania jubilatów, (nie zawsze jest to Urz¹d Stanu Cywilnego,  
w którym zawarte zosta³o ma³¿eñstwo). 
* Zg³oszenia mo¿na dokonaæ drog¹ korespondencyjn¹, osobiœcie lub telefonicznie.
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Szanowni Państwo, Drodzy Absolwenci PZS! 
 
W roku 2026 Liceum Ogólnokształcące im. Mikołaja Kopernika w Chojnowie obchodzić będzie  
80-lecie swego istnienia. To wyjątkowa okazja, by wspólnie uczcić historię naszej szkoły, przypomnieć 
sobie lata młodości i spotkać się w gronie dawnych koleżanek, kolegów oraz nauczycieli. 
Uroczyste obchody jubileuszu planowane są na jesień 2026. 
 
Chcemy, aby to wydarzenie miało charakter otwarty i bliski całej naszej społeczności. Dlatego ser-
decznie zapraszamy absolwentów do współtworzenia obchodów - zarówno w przygotowaniu wy-
darzeń, jak i w gromadzeniu pamiątek, zdjęć czy 
wspomnień, które wzbogacą program jubileuszu. 
Liczymy także na Państwa pomysły i propozycje 
dotyczące formy świętowania. 
Jesteśmy otwarci na wszelkie sugestie, aby 80-lecie 
naszej szkoły było świętem radosnym i wyjątkowym.  

 
Osoby zainteresowane współpracą  

prosimy o kontakt z sekretariatem szkoły  
(tel. 768196515)  

     lub za pośrednictwem oficjalnych profili 
PZS w Chojnowie. 

 
Razem stwórzmy niezapomniane obchody 80-lecia szkoły, która połączyła nasze drogi! 

Powiatowy Zespół Szkół w Chojnowie 
stał się beneficjentem szeroko zakro-
jonego programu cyfryzacji polskiej edu-
kacji. Dzięki współpracy Powiatu Leg-
nickiego z rządem oraz środkom z Kra-
jowego Planu Odbudowy (KPO), do choj-
nowskiej placówki trafił nowoczesny 
sprzęt o wartości ponad 180 tys. zł. 
W ramach realizacji planu rozwojowego 

państwa oraz inwestycji mającej na celu 
wyrównywanie szans edukacyjnych, Po-
wiat Legnicki podpisał umowę na nieod-
płatne przekazanie urządzeń multimed-
ialnych. Całość przedsięwzięcia wpisuje 
się w unijne cele wspierania kompetencji 
cyfrowych uczniów i nauczycieli, na co 
w skali całego kraju przeznaczono kwotę 
1,41 mld PLN. 

Dzięki zawartym porozumieniom, w któ-
rych Ministra Cyfryzacji reprezentowała 
instytut NASK-PIB, baza dydaktyczna 
PZS wzbogaciła się o 52 laptopy, 7 lap-
topów przeglądarkowych, 14 tabletów. 
Łączna wartość przekazanego sprzętu 
wynosi dokładnie 181 184,57 zł. 
 
Nowoczesne urządzenia zostały już wdro-
żone do codziennej pracy szkoły. 
Doposażono nimi pracownie kompute-
rowe, gdzie służą do nauki technologii 
informacyjnej oraz przedmiotów zawo-
dowych i ogólnokształcących. 
 
Głównym celem inwestycji jest zniwe-
lowanie różnic w dostępie do technologii 
pomiędzy poszczególnymi placówkami. 
Dzięki nowym narzędziom, uczniowie 
zyskali warunki kształcenia odpowiada-
jące najwyższym standardom sprzętowym. 
To realne przygotowanie młodzieży do 
wyzwań współczesnego rynku pracy, 
gdzie biegłość w posługiwaniu się na-
rzędziami cyfrowymi jest fundamentem 
sukcesu zawodowego. 

opr. eg

Cyfrowe wsparcie dla PZS
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WTZ w Chojnowie 
 ogłasza nabór na stanowisko: 

Specjalista ds. rehabilitacji / Fizjoterapeuta 
 
Wymiar czasu pracy: 1/2 etatu 
Twoje przyszłe zadania: 
* Diagnostyka uczestników warsztatów. 
* Prowadzenie profesjonalnej rehabilitacji ruchowej. 
* Działania na rzecz utrzymania i poprawy samodzielności 
podopiecznych. 
* Aktywna współpraca w zespole terapeutycznym oraz 
prowadzenie dokumentacji. 
 
Miejsce pracy: 
ul. Kolejowa 9, 59-225 Chojnów 
 

Zainteresowany? Skontaktuj się z nami! 
* Prześlij swoje CV na adres:  
wtz-chojnow.kadry@wp.pl 

* Zadzwoń po więcej informacji: 665 122 863 

 
Wraz z nadejściem wiosny MOKSiR 
przystąpił do kluczowych działań ma-
jących na celu przygotowanie płyty bo-
iska na miejskim stadionie i boiska bocz-
nego do sezonu sportowego. Pierwszy 
etap prac koncentrował się na regeneracji 
darni po okresie zimowym oraz popra-
wie parametrów glebowych, co jest niez-
będne dla zapewnienia bezpieczeństwa  
i komfortu zawodników. 
W ramach przeprowadzonych działań wy-
konano wertykulację pasywną (zgrzeblo-
wanie). Zastosowana metoda pozwoliła 
na usunięcie słabych i obumarłych liści 
trawy bez nadmiernej ingerencji w sys-
tem korzeniowy, który na obecnym etapie 
- ze względu na wczesną fazę wegetacji - 
wymaga szczególnej ochrony.  
Aby rozluźnić strukturę gleby po zimie  
i zwiększyć jej przepuszczalność, prze-
prowadzono aerację pełnym bolcem oraz 
piaskowanie. Całość prac zwieńczyło 
precyzyjne szczotkowanie murawy, które 
podniosło źdźbła i wyrównało nawierz-
chnię. 

Zgodnie z dobrą praktyką ogrodniczą,  
z wysiewem nawozów wstrzymano się 
do momentu stabilizacji pogody - kiedy 
temperatury nocne przestaną spadać w oko-
lice zera oraz gdy możliwe będzie bez-
pieczne uruchomienie systemu nawadnia-
nia. 
Kolejny etap prac zaplanowano na drugą 
połowę kwietnia. Gdy trawa nabierze od-
powiedniej siły, zostaną wykonane: 
- wertykulacja aktywna: głębokie nacię-
cia płyty w dwóch kierunkach, które skutecz-
nie usuną nagromadzony filc i wyrów-
nają boisko. 
- dosiew wgłębny: w celu zagęszczenia 
murawy. 
- topdressing: pokrycie całej powierzchni 
cienką warstwą piasku, co ostatecznie 
poprawi strukturę podłoża i wspomoże 
regenerację. 
Zachowanie tej kolejności zabiegów poz-
woli na uzyskanie gęstej, zdrowej i wy-
trzymałej darni, która będzie służyć choj-
nowskim sportowcom przez cały nad-
chodzący rok. 

eg 

 

Regeneracja murawy  
na chojnowskim stadionie  

i boisku bocznym



Kampania Nie hejtuję  
- motywuję w SP 3 

Szkoła Podstawowa nr 3 w Choj-
nowie - "Trójka" gościła nie dawno Ilonę 
Adamską, kobietę - rakietę, która jest 
organizatorką i twórcą Kampania Nie 
hejtuję - motywuję. 

Akcja przypomina nam, że mamy wybór.  
Możemy krytykować i ranić albo wspie-
rać i inspirować. Kampania pokazuje, że 
jedno dobre słowo potrafi dodać komuś 
skrzydeł, przywrócić wiarę w siebie i zmo-
tywować do działania. Spotkanie z Iloną 
Adamską promuje kulturę szacunku, em-
patii i odpowiedzialności za to, co mó-
wimy i piszemy. 
Kampania „Nie hejtuję - motywuję” to 
piękne przypomnienie, że nasze słowa 
mają ogromną moc. W świecie pełnym 

krytyki i negatywnych komentarzy po-
kazuje, że można wybrać życzliwość  
i wsparcie. I że to nie wstyd iść po "POMOC"!  
Ilona Adamska powiedziała mocno, iż 
kto daje milczącą zgodę na hejt, agresję  
i brak kultury jest tak samo winny jak ci 
co atakują.  
My mieliśmy ciarki podczas dwóch wys-
tąpień dla kl. 4-6 oraz kl. 7-8. Młodzież 
również była pod wrażeniem! Były to 
spotkania pełne prawdy i mocnych słów! 
Łez też...  
Dziękujemy za bon do parku rozrywki, 
upominki dla dzieci oraz publikacje.  
Pani Ilono! Gratulacje! Żadne słowa nie 
oddadzą tego jak jesteśmy wdzięczni za 
to spotkanie. Mówimy "do zobaczenia". 
Wydarzenie zorganizowano ze środków 
własnych Stowarzyszenia Przyjaciół 
Trójki dzięki wsparciu ludzi dobrej woli. 

Szkolne koło wędkarskie 
Po zimowej przerwie wznowiła swoje 
spotkania Szkółka Wędkarska, w której 
młodzi pasjonaci wędkarstwa ponownie 
mogą rozwijać swoje zainteresowania i zdo-
bywać praktyczne umiejętności. 
Podczas pierwszych zajęć uczniowie uczyli 
się prawidłowo wiązać haczyki oraz przy-
gotowywać podstawowe zestawy węd-
karskie. 

Instruktor Pan Marek Tworzydło krok po 
kroku prezentował, jak prawidłowo wy-
konać poszczególne elementy zestawu,  
a uczestnicy mogli od razu przećwiczyć 
nowe umiejętności przy swoich stano-
wiskach. 

W trakcie spotkania szczególną uwagę 
poświęcono praktycznej nauce wiązania 
węzłów wędkarskich oraz przygotowa-
niu zestawów wędkarskich. 
Zajęcia Szkółki Wędkarskiej odbywają  
się regularnie, a ich celem jest nie tylko 
nauka technik wędkarskich, ale również 
rozwijanie pasji, cierpliwości oraz sza-
cunku do przyrody 
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Turystyczny sukces  
„Czwórki” 

Działalność Koła Turystycz-
nego przy Szkole Podstawowej nr 4 

w Chojnowie staje się wizytówką miasta, 
wykraczając poza szkolne mury. Sukcesy 
uczniów i nauczycieli w promowaniu „edu-
kacji przez zwiedzanie” zostały dostrze-
żone na szczeblu wojewódzkim. 
Po cyklu udanych wypraw do Wrocła-
wia, Opola, a nawet Paryża, pasja mło-
dych podróżników zyskała uznanie  
w oczach Dolnośląskiego Kuratorium 
Oświaty.  
W efekcie przedstawiciele szkoły zostali 
zaproszeni na prestiżową konferencję pt. 
„Wspólna Europa, edukacja europejska  
i aktywność obywatelska młodzieży”, 
która odbyła się w Dolnośląskim Centrum 
Filmowym we Wrocławiu. 
 
Podczas wydarzenia chojnowska dele-
gacja miała okazję wysłuchać wykładów 
Pani Kurator, Pani Wojewody, Pana Bog-
dana Zdrojewskiego-europosła, byłego 
ministra kultury, naukowców UW, czy 
koordynatorów i uczestników Klubów 
Europejskich. 

Spotkanie było nie tylko okazją do zdo-
bycia wiedzy o współczesnej Europie, 
ale także źródłem cennych wskazówek 
dotyczących dalszego rozwoju koła. Jak 
zapowiadają opiekunowie, nowe inspi-

racje zostaną wykorzystane przy plano-
waniu kolejnych przedsięwzięć, które  
- tradycyjnie już - połączą przyjemność 
podróżowania z pożyteczną nauką. 
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„Pierwsze ognisko rozpoczynającej się kultury polskiej na ziemiach Zachodnich” 
- Exodus służebniczek dębickich do Chojnowa 

Autorka artykułu s. dr Agnieszka Agnieszka Skrzypek SBDNP podejmuje temat dramatycznych losów służebniczek dębickich 
wypędzonych z Kresów Wschodnich w wyniku II wojny światowej oraz ich powojennej drogi na Ziemie Odzyskane. Tekst ukazuje 
tło historyczne ekspatriacji, realia wojenne i powojennego osiedlania się Polaków, a także szczególną rolę sióstr zakonnych  
w odbudowie życia religijnego, społecznego i wychowawczego w Chojnowie. Artykuł stanowi ważny głos w refleksji nad 
początkiem polskiej obecności kulturowej i duchowej na Dolnym Śląsku po 1945 roku.    odcinek 5 

Autorka pięknie dziękuje wszystkim, którzy pomogli w dotarciu do archiwaliów za życzliwość i poświęcony czas: p. Janowi 
Serkiesowi - burmistrzowi miasta Chojnów, p. Andrzejowi Świdurskiemu - dyrektorowi Muzeum Regionalnego w Chojnowie 
oraz spotkanym pracownikom w sposób szczególny p. Luizie Czech. Wyjątkowe podziękowanie należą się zawsze życzliwej dla 
służebniczek - p. prof. Kazimierze Jaworskiej. 

„Ekspatriacja zamiast powrotu. 
Koniec Kresów” 

Nie był to powrót. Było to opuszczenie zie-
mi, domów, grobów i wspomnień. Czym 
była ekspatriacja i dlaczego to pojęcie le-
piej oddaje los sióstr i tysięcy Polaków? 
Ten odcinek wprowadza w dramatyczny 
proces opuszczania Kresów. 
W świadomości zbiorowej służebniczek 
funkcjonuje wciąż pojęcie repatriacji oraz 
tzw. sióstr repatriantek utrwalone w do-
tychczasowych opracowaniach historii 
zgromadzenia. Współcześnie przesiedle-
nia ludności ze wschodnich terytoriów II 
Rzeczypospolitej na ziemie zachodnie  
i północne rozpoczęte po zakończeniu 
wojny zwane repatriacją, ewakuacją, 
ucieczką i używane są zamiennie, ok-
reśla się ściślejszym, jak się wydaje, po-
jęciem ekspatriacji, czyli opuszczenia lub 
wydalenia z ojczystego kraju. Termin ten 
szeroko rozumiany odnosi się zarówno 
do dobrowolnego wyjazdu do innego 
państwa (np. w celach zarobkowych), jak 
i do przymusowego wydalenia z ojczyzny, 
często wiążącego się z utratą obywatelstwa.  
Zbliżający się koniec wojny przyspieszał 
ewakuacje sióstr. W roku 1945 służeb-
niczki opuściły 8 domów: w Dytiatynie, 
Folwarkach, Jeziernej, Mikulińcach, Mos-
tach Wielkich, Ostapiu, w Twierdzy i Za-
kład Sierot przy ul. Długiej w Stanisła-
wowie1. Z powodu ekspatriacji ze wschod-
nich placówek w 1946 r. służebniczki stra-
ciły kolejne domy własne w Monaste-
rzyskach, Kaczanówce, Stanisławowie, 
ul. Piotra Skargi 16, gdzie prowadziły 
zakład sierot i przedszkole, pozbawiono 
je też pracy w zakładzie sierot w Witko-
wie Nowym, który nie był ich własnością2. 
Na mapie 2 przedstawiono 19 miejsco-

wości, które po ostatecznym ratyfikowa-
niu ustaleń Wielkiej Trójki (2 VIII 1945) 
znalazły się poza granicami Polski. Słu-
żebniczki tam posługujące stanęły przed 
dylematem pozostać czy wrócić? Niek-
tóre siostry pochodziły z terenów kreso-
wych, była to ich ziemia rodzinna, która 
również w dosłownym znaczeniu je wy-
karmiła więc ekspatriacja była dla nich 
podwójnie bolesna. W Balicach i Sam-
borze, miejscowościach położonych naj-
bliżej granic „utraconej ojczyzny”, siostry 
postanowiły pozostać z rodakami, a wa-
runkiem było pozostanie w świeckich stro-
jach. Natomiast siostry z miejscowości, 
których jeszcze do tej pory nie opuściły, 
rozpoczęły wraz z ludnością exodus na 
tzw. Ziemie Odzyskane, można powie-
dzieć symbolicznie „ziemie nieznane”, 
gdzie zgromadzenie jeszcze nie posłu-
giwało. 
Mapa 2. Placówki Służebniczek Dębickich 

na Kresach w 1939 r.  

Źródło: AGSD, MH 104 - Katalog Zgroma-

dzenia SBDNP na rok 1939 

 
Warto wspomnieć, że pierwsze wyjazdy 
sióstr sprowokowane działaniami nacjo-
nalistów ukraińskich zaczęły się już na 
przełomie 1944 i 1945 roku i zeszły się z wy-
jazdami organizowanymi w ramach akcji 
przesiedleńczej ludności polskiej ze wschod-

nich terenów II Rzeczypospolitej na mocy 
porozumień zawartych z Białorusią i Uk-
rainą. Przewidywały one, że od 15 wrześ-
nia do 15 października 1944 r. przeprowa-
dzona zostanie rejestracja osób chcących 
wyjechać, a sama operacja przesiedlenia 
ludności potrwa od 15 października 1944 r. 
do 1 lutego roku następnego. Okazało się 
jednak , że terminy nie były możliwe do 
zrealizowania, dlatego pierwsza fala re-
patriacji trwała do 1947 r. Kwestiami 
organizacyjnymi po stronie polskiej zajmo-
wał się powołany na mocy dekretu PKWN 
z 7 października 1944 r. Państwowy Urząd 
Repatriacyjny . Polacy chcący wyjechać, 
zgłaszali się do rejestracji i po stwierdze-
niu autentyczności obywatelstwa pol-
skiego otrzymywali zaświadczenie o zło-
żeniu dokumentów repatriacyjnych, mo-
gli jeszcze zmienić decyzję do momentu 
odbioru karty ewakuacyjnej. Czym była 
owa karta? Był to niewielki formularz dwu-
języczny polsko-ukraiński, zawierający 
podstawowe informacje o właścicielu 
karty (przełożona domu), członkach ro-
dziny (siostry wspólnoty), inwentarza 
żywego i przedmiotach użytku domo-
wego, które przewożono. W teczkach oso-
bowych s. Bogusławy Kaim i s. Saluta-
risy Marciniak przybyłych do Chojnowa, 
a ekspatriowanych z Folwarków Monas-
terzysk, brak jest kart ewakuacyjnych są 
tylko paszporty. W aktach domów zlik-
widowanych i aktach osobowych innych 
sióstr repatriantek (tak też nazywano sios-
try przybywające z Kresów) zachowało 
się cztery takie karty. 

cdn... 

1 AGSD, sygn. MH 3, s.81-82 
2  Tamże, s.87-88.
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W dniach od 4 do 6 marca 2026 r.w Se-
rocku odbył się Ogólnopolski Zjazd Sieci 
Europe Direct, który zgromadził przed-
stawicieli punktów informacyjnych z całej 
Polski. Wydarzenie to stanowiło ważną 
przestrzeń do wymiany doświadczeń, 
zdobywania aktualnej wiedzy na temat 
funkcjonowania Unii Europejskiej oraz 
pogłębiania współpracy pomiędzy insty-
tucjami zajmującymi się informowaniem 
obywateli o sprawach europejskich. Udział 
w zjeździe był nie tylko okazją do posze-
rzenia kompetencji zawodowych, ale także 
do refleksji nad rolą komunikacji europej-
skiej w dynamicznie zmieniającej się 
rzeczywistości społeczno-politycznej. 
Już od pierwszego dnia wydarzenia było 
widać, że program spotkania został przy-
gotowany z dużą starannością i odpowia-
da na aktualne potrzeby uczestników.  
W trakcie licznych prelekcji i paneli dysku-
syjnych poruszano najważniejsze tematy 
związane z funkcjonowaniem Unii Euro-
pejskiej, jej priorytetami oraz wyzwania-
mi, przed którymi stoi współczesna Eu-
ropa. Szczególną uwagę poświęcono dzia-
łaniom i kierunkom rozwoju Przedstawi-
cielstwa Komisji Europejskiej w Polsce, 
w tym także działalności Przedstawiciel-
twa Regionalnego we Wrocławiu oraz 
Biura Parlamentu Europejskiego w Polsce. 
 

Podczas wystąpień podkreślano znacze-
nie skutecznej komunikacji z obywatela-
mi oraz potrzebę dostosowania przekazu 
do różnych grup odbiorców. Zwracano 
uwagę, że w dobie rosnącej roli mediów 
cyfrowych oraz szybkiego obiegu infor-
macji kluczowe staje się nie tylko prze-
kazywanie wiedzy, ale także budowanie 
zaufania społecznego i przeciwdziałanie 
dezinformacji. W tym kontekście rola 
punktów Europe Direct została określona 
jako niezwykle istotna, ponieważ to właś-
nie one stanowią bezpośrednie ogniwo 
łączące instytucje unijne z obywatelami. 
Istotnym elementem programu były wys-
tąpienia ekspertów i praktyków zajmu-
jących się tematyką europejską. Swoją 
wiedzą i doświadczeniem podzielili się 
dr Katarzyna Smyk, Joanna Sterzyńska-
Lindberg, Bartłomiej Balcerzyk oraz 
Kinga Schlesinger. Ich prelekcje poz-

woliły uczestnikom lepiej zrozumieć za-
równo mechanizmy funkcjonowania in-
stytucji unijnych, jak i wyzwania zwią-
zane z komunikacją polityk europejskich 
w przestrzeni publicznej. Podkreślano 
znaczenie jasnego, przystępnego języka 
oraz autentyczności przekazu, który po-
winien odpowiadać na realne potrzeby 
odbiorców. 
Jednym z najbardziej interesujących wys-
tąpień była prelekcja dotycząca progra-
mu SAFE, zaprezentowana przez Mag-
dalenę Sobkowiak-Czarnecką. Tematyka 
bezpieczeństwa oraz przygotowania na 
sytuacje kryzysowe spotkała się z dużym 
zainteresowaniem uczestników. W trak-
cie prezentacji zwrócono uwagę na ros-
nące znaczenie współpracy międzynaro-
dowej oraz konieczność budowania od-
porności społecznej w obliczu współczes-
nych zagrożeń.  
Szczególnym momentem zjazdu była 
możliwość wysłuchania gościa honoro-
wego - komisarza Unii Europejskiej Piotra 
Serafina. Jego wystąpienie stanowiło 
ważny głos w dyskusji o przyszłości Eu-
ropy oraz roli obywateli w jej kształto-
waniu. Podkreślił on znaczenie jedności 
europejskiej, współpracy między pań-
stwami członkowskimi oraz aktywnego 
uczestnictwa społeczeństwa w procesach 
demokratycznych. Zwrócił również uwagę 

na potrzebę wzmacniania edukacji euro-
pejskiej oraz budowania świadomości 
obywatelskiej. 
Dużym zainteresowaniem cieszył się pa-
nel dyskusyjny zatytułowany „22 lata 
Polski w Unii Europejskiej: korzyści, wyz-
wania i jak o nich mówić”. Wzięli w nim 
udział m.in. Piotr Buras, Małgorzata Ka-
łużyńska, Małgorzata Molęda-Zdziech, 
Jan Truszczyński oraz Danuta Hübner, 
którzy przedstawili swoje spojrzenie na 
dotychczasową obecność Polski w struk-
turach unijnych. Dyskusja miała charak-
ter zarówno podsumowujący, jak i reflek-
syjny. Mogliśmy też wysłuchać gościa ho-
norowego EPLO - Andrzeja Halickiego, 
Posła do Parlamentu Europejskiego. 
Podkreślono, że jednym z kluczowych 
problemów jest sposób mówienia o Unii 
Europejskiej - często zbyt skompliko-
wany lub niedostosowany do odbiorcy. 

Wskazywano na potrzebę prowadzenia 
bardziej otwartego, zrozumiałego i ucz-
ciwego dialogu z obywatelami, który 
uwzględnia zarówno sukcesy, jak i trud-
ności związane z funkcjonowaniem wspól-
noty europejskiej. 
Ostatni dzień zjazdu miał charakter war-
sztatowy i został poświęcony pracy w gru-
pach tematycznych. Uczestnicy mieli moż-
liwość udziału w spotkaniach dotyczą-
cych działalności sieci Centrów Dokumen-
tacji Europejskiej, a także inicjatywy 
EPALE - elektronicznej platformy na 
rzecz uczenia się dorosłych. Była to okaz-
ja do bardziej pogłębionej dyskusji oraz 
wymiany doświadczeń pomiędzy przed-
stawicielami różnych instytucji. 
Szczególne zainteresowanie wzbudziły 
zagadnienia związane z dezinformacją, 
perswazją obrazem oraz wpływem me-
diów społecznościowych na kształtowa-
nie opinii publicznej. W trakcie spotkań 
poruszano również temat cyberzagrożeń 
oraz rosnącej roli sztucznej inteligencji 
w komunikacji.  
Praca w mniejszych grupach sprzyjała 
bardziej bezpośredniej wymianie doś-
wiadczeń oraz dzieleniu się dobrymi 
praktykami. Pozwoliła również na wy-
pracowanie konkretnych wniosków i ins-
piracji do dalszych działań w ramach 
sieci Europe Direct oraz współpracują-
cych instytucji. 
Zjazd w Serocku był nie tylko wydarze-
niem o charakterze merytorycznym, ale 
również ważnym spotkaniem środowiska 
osób zaangażowanych w działalność 
sieci bibliotek oraz punktów informa-
cyjnych. Nie zabrakło okazji do rozmów 
kuluarowych, które pozwoliły na zacieś-
nienie relacji oraz nawiązanie nowych 
kontaktów zawodowych. Tego typu spot-
kania mają szczególne znaczenie, ponie-
waż sprzyjają budowaniu zaufania, wy-
mianie doświadczeń oraz wzmacnianiu 
współpracy pomiędzy instytucjami. 
Udział w zjeździe był cennym doświad-
czeniem, które pozwoliło nie tylko po-
szerzyć wiedzę, ale także spojrzeć sze-
rzej na rolę, jaką odgrywają instytucje in-
formacyjne w kształtowaniu świado-
mości europejskiej.  
Zjazd pokazał, że sieć Europe Direct 
pełni istotną funkcję w budowaniu mos-
tów pomiędzy instytucjami unijnymi  
a obywatelami. Dzięki zaangażowaniu 
jej przedstawicieli możliwe jest nie tylko 
przekazywanie informacji, ale także ak-
tywne wspieranie społeczeństwa w rozu-
mieniu procesów zachodzących w Unii 
Europejskiej. 
Trzy dni spędzone w Serocku były cza-
sem intensywnej pracy, inspirujących spot-
kań oraz wartościowych rozmów. 
Pozostawiły one uczestników z poczu-
ciem dobrze wykorzystanego czasu oraz 
motywacją do dalszego działania na 
rzecz upowszechniania wiedzy o Unii Eu-
ropejskiej i wzmacniania dialogu spo-
łecznego.                             Anna Kopyra 

Miejska Biblioteka Publiczna w Chojnowie  
jako przedstawiciel sieci Bibliotek w Ogólnopolskim Zjeździe Sieci Europe Direct 2026
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Brawurowa ucieczka  
przez trzy powiaty zakończona zatrzymaniem. 

Kierowca był pod wpływem narkotyków 
Policyjny pościg za kierowcą Mercedesa, który nie zatrzymał 
się do kontroli drogowej, zakończył się jego zatrzymaniem  
w rejonie autostrady A4. Mężczyzna uciekając przed policjan-
tami stwarzał ogromne zagrożenie dla innych uczestników 
ruchu drogowego jechał z bardzo dużą prędkością, wykonywał 
niebezpieczne manewry i wielokrotnie łamał przepisy. Jak się 
okazało, 40-latek był pod wpływem narkotyków. Za niezatrzy-
manie się do kontroli drogowej grozi kara do 5 lat pozbawienia 
wolności. 
Do zdarzenia doszło 5 marca w godzinach porannych. Polic-
janci z Komisariatu Policji w Chojnowie prowadzili w miej-
scowości Czernikowice działania związane z kontrolą stanu 
trzeźwości kierujących pojazdami. W pewnym momencie fun-
kcjonariusze podali sygnał do zatrzymania kierującemu samo-
chodem osobowym marki Mercedes. Mężczyzna początkowo 
zwolnił, jednak po chwili gwałtownie przyspieszył i rozpoczął 
ucieczkę. Policjanci natychmiast ruszyli za nim w pościg, uży-
wając sygnałów świetlnych i dźwiękowych pojazdu uprzywile-
jowanego. 
Kierowca w trakcie ucieczki poruszał się z bardzo dużą pręd-
kością, wielokrotnie wyprzedzał inne pojazdy w niebezpieczny 
sposób, wjeżdżał na pas przeznaczony dla przeciwnego kie-
runku ruchu oraz ignorował znaki drogowe. Swoim zacho-
waniem stwarzał realne zagrożenie dla innych uczestników 
ruchu drogowego. 
Pościg zakończył się w rejonie miejscowości Szczytnica pod 
wiaduktem autostrady A4. W trakcie próby zatrzymania kie-
rowca mercedesa doprowadził do zderzenia z policyjnym 
radiowozem, po czym jego pojazd wypadł z jezdni i zatrzymał 
się na krawężniku, uniemożliwiając dalszą ucieczkę. 

Po zatrzymaniu mężczyzna był agresywny, nie wykonywał 
poleceń policjantów i stawiał czynny opór. Funkcjonariusze 
skutecznie go obezwładnili. 
Badanie alkomatem wykazało, że kierowca był trzeźwy, jednak 
przeprowadzony test narkotykowy wskazał obecność kilku 
substancji odurzających, w tym THC, amfetaminy, kokainy 
oraz metamfetaminy. Mężczyzna został przewieziony do szpi-
tala w Legnicy, gdzie pobrano mu krew do dalszych badań. 
Zatrzymany to 40-letni mieszkaniec regionu, znany już wcześ-
niej funkcjonariuszom z konfliktów z prawem. Mężczyzna 
trafił do policyjnego aresztu, gdzie wykonywane są dalsze 
czynności w sprawie. 
Za popełnione przestępstwa grozi kara do 5 lat pozbawienia 
wolności oraz wieloletni zakaz prowadzenia pojazdów. 
kom. Jagoda Ekiert 

Korytarz życia  
- Twoje kilka metrów, które ratuje czyjeś życie 

Wypadek na drodze szybkiego ruchu to sytuacja, w której czas 
liczy się nie w minutach, a w sekundach. Służby ratunkowe 
nazywają to „złotą godziną” - to czas, w którym poszko-
dowany ma największe szanse na przeżycie, jeśli otrzyma fa-
chową pomoc. Jednak aby lekarze czy strażacy mogli wykonać 
swoją pracę, muszą najpierw dojechać na miejsce zdarzenia. 
Tu kluczową rolę odgrywamy my - kierowcy. 

Dlaczego korytarz życia jest tak ważny? 
Zator na autostradzie czy drodze ekspresowej po wypadku 
powstaje błyskawicznie. Kilkukilometrowy korek staje się dla 
karetki barierą nie do przebicia, jeśli auta stoją „zderzak  
w zderzak” na całej szerokości jezdni. Prawidłowo utworzony 
korytarz życia skraca czas dojazdu służb nawet o kilkanaście 
minut. W skrajnych przypadkach to właśnie ten czas decyduje 
o tym, czy ratownicy zdążą z reanimacją lub rozcięciem zmiaż-
dżonego auta. 
 
Zasada „lewej ręki” - zapamiętaj to raz na zawsze 
Najprostszym sposobem na zapamiętanie, jak się zachować, 
jest spojrzenie na swoją lewą dłoń. Kciuk (lewy skrajny pas) 
idzie w lewo, a pozostałe palce (środkowy i prawy pas) - w prawo. 
* Dwa pasy: kierowcy na lewym pasie zjeżdżają do lewej 
krawędzi, kierowcy na prawym - do prawej. Wolna przestrzeń 
powstaje pośrodku. 
* Trzy pasy i więcej: to najczęstszy błąd kierowców. Zapa-
miętajmy: tylko skrajny lewy pas zjeżdża w lewo. Wszystkie 
pozostałe pasy (środkowy, prawy, a nawet pas awaryjny, jeśli 
jest taka potrzeba) zjeżdżają w prawo. 
 
Najczęstsze błędy - czego nie robić? 
* Czekanie na syreny: to największy błąd. Korytarz życia two-
rzymy w momencie, gdy widzimy, że ruch spowalnia i tworzy 
się korek. Gdy usłyszymy syreny, często jest już za późno na 
sprawne manewrowanie w gęstym zatorze. 
* Wykorzystywanie korytarza przez cywilów: jazda koryta-
rzem życia za karetką lub próba zawracania nim jest nie tylko 
skrajnie nieodpowiedzialna, ale i surowo karana. To przestrzeń 
zarezerwowana wyłącznie dla ratowników. 
* Zbyt szybki powrót na pas: po przejeździe jednego wozu 
strażackiego nie wracaj od razu na środek. Za nim mogą jechać 
kolejne karetki, policja lub ciężki sprzęt pomocy drogowej. 
 
Edukacja to bezpieczeństwo 
Tworzenie korytarza życia od 2019 roku jest w Polsce obo-
wiązkiem ustawowym, ale nie o mandaty tu chodzi. To wyraz 
naszej kultury drogowej i empatii. Pamiętajmy, że kiedyś to my 
lub nasi bliscy możemy być tymi, do których pomoc musi 
dotrzeć „na wczoraj”. 
 
Ustawienie kół w stronę krawędzi jezdni, gdy tylko stajemy  
w korku, nic nas nie kosztuje. Dla kogoś innego może ozna-
czać szansę na powrót do domu. 

Policyjne doniesienia
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Piłka nożna 

Najwyższe ligi piłkarskie już na dobre grają. Niższe dopiero 
startują. Za Chojnowianką ostatnie mecze kontrolne na wy-
jeździe.  

Chojnowianka Chojnów - Zorza Ochla 4:2 
Rywal to czołowy przedstawiciel lubuskiej ligi okręgowej 

Chojnowianka Chojnów - Odra Ścinawa 2:2 
Remis z liderem legnickiej okręgówki dobrze rokuje.  
 
Jakie nastroje zafundowali kibicom białoniebiescy w ostatnich 
kolejkach rozgrywek legnickiej ligi okręgowej? Odpowiedź 
brzmi  - no cóż… 
7 marca, sobota, słoneczna pogoda, idealne warunki do gry. 
Rywal GKS Męcinka - mocny średniak. Udowodnili to do przer-
wy, przegrywając z Chojnowianką 1:2. Jednak w drugiej po-
łowie nasza drużyna panowała na boisku, dokładając jeszcze 
trzy trafienia. Górnicy jakby opadli z sił na naszym pełnowy-
miarowym obiekcie zwanym potocznie lotniskiem.  
17 kolejka spotkań przydzieliła wyjazdowe spotkanie z So-
kołem Jerzmanowa (13 miejsce na 16 drużyn). Czy remis 1:1 
należy uznać za zimny prysznic? Odpowiedź padnie w sobotę 
21 marca. Na stadionie miejskim Chojnowianka podejmie 
Spartę Rudna. Początek 15.00. Zapraszamy! 

Chojnowianka Chojnów - GKS Męcinka 5:1 (2:1) 
Sokół Jerzmanowa - Chojnowianka Chojnów 1:1 (1:0) 

 
W B klasie Chojnowianka II wyraźnie ustępuje drużynom ze 
szczytu tabeli II grupy Legnica. W 16 i 17 kolejce spotkań miały 
miejsca dwa z rzędu wyjazdy. Odpowiednio rywalami byli: 
wicelider Arka Trzebnice i lider - Unia Szklary Górne. Obie 
delegacje, przez porażki, nie będą mile wspominane -1:3 i 1:8. 
 
Czy w niedzielę 22 marca druga drużyna poprawi humory i 11 
pozycję? Goście z Górnika Lubin są sąsiadem tuż za plecami 
naszej drużyny. Stawka meczu zapowiada więc emocje od 
godz. 14.00. Zapraszamy!  

        pm 

fot. KS Chojnowianka

Jeśli jesteś osobą z orzeczeniem  
o stopniu niepełnosprawności,  

masz powyżej 18 lat,  
siedzisz w domu lub znasz kogoś takiego 

zgłoś się do 
WARSZTATU TERAPII ZAJĘCIOWEJ  

W CHOJNOWIE 
 
Znajdziesz tu: 
• zajęcia terapeutyczne indywidualne i grupowe; 
• wsparcie psychologa; 
• rehabilitację ruchową, społeczną i zawodową; 
• wsparcie dla rodziny; 
• wyjazdy, konkursy, imprezy okolicznościowe; 
• ciekawych i otwartych ludzi; 
 

Możesz do nas: 
Zadzwonić: 76/8188214 

Napisać: wtz-chojnow@wp.pl 
Przyjść: ul. Kolejowa 9, Chojnów 

wtz.chojnow.eu 
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OBWIESZCZENIE WOJEWODY DOLNOŚLĄSKIEGO 
z dnia 16 stycznia 2026 r. 

w sprawie przeprowadzenia kwalifikacji wojskowej na terenie województwa 
dolnośląskiego w 2026 roku 

 
Na podstawie art. 57 ust. 2 ustawy z dnia 11 marca 2022 roku o obronie Ojczyzny (tj. Dz.U. z 2025r. poz 825, 1014,1080) i § 3 
ust. 1 rozporządzenia Ministra Obrony Narodowej z dnia 27 lutego 2023 roku, w sprawie kwalifikacji wojskowej (Dz. U. 2025 
poz. 624) w związku z rozporządzeniem Ministra Obrony Narodowej z dn. 27 sierpnia 2025 roku w sprawie przeprowadzenia 
kwalifikacji wojskowej w 2026 r. (Dz.U. poz 1204) podaję do wiadomości, co następuje: 
1. W okresie od dnia 02 lutego do dnia 30 kwietnia 2026 r. przeprowadzona zostanie na terenie województwa dolnośląskiego 
kwalifikacja wojskowa. 
2. Do stawienia się do kwalifikacji wojskowej wzywa się: 
2.1 mężczyzn urodzonych w 2007 roku; 
2.2 mężczyzn urodzonych w latach 2002-2006, którzy nie posiadają określonej kategorii zdolności do czynnej służby 
wojskowej; 
2.3 osoby, które w latach 2024-2025: 
a) zostały uznane przez powiatowe albo wojewódzkie komisje lekarskie, za czasowo niezdolne do czynnej służby wojskowej ze 
względu na stan zdrowia, jeżeli okres tej niezdolności upływa przed zakończeniem kwalifikacji wojskowej, 
b) zostały uznane przez powiatowe alboe wojewódzkie komisje lekarskie, za czasowo niezdolne do czynnej służby wojskowej 
ze względu na stan zdrowia, jeżeli okres tej niezdolności upływa po zakończeniu kwalifikacji wojskowej i złożyły, wniosek  
o zmianę kategorii zdolności, o którym  mowa w art.64 ust. 4, ust. 4 Ustawy z dn. 11 marca 2022 r. o obronie Ojczyzny, przed 
zakończeniem kwalifikacji wojskowej, 
2.4 kobiety urodzone w latach 1999-2007, posiadające kwalifikacje przydatne do służby wojskowej, oraz pobierające naukę  
w celu uzyskania tych kwalifikacji, które w roku szkolnym lub akademickim 2025/2026 kończą studia na kierunkach lub 
kończą naukę w zawodach, o których mowa w przepisach wydanych na podstawie art. 60 ust. 7 Ustawy z dn. 11 marca 2022 r. 
o Obronie Ojczyzny, które nie stawały jeszcze do kwalifikacji wojskowej; 
2.5 osoby, które ukończyły 18 lat życia i zgłosiły się ochotniczo do kwalifikacji wojskowej; 
2.6 osoby o nieuregulowanym stosunku do służby wojskowej do końca roku kalendarzowego, w którym kończą 60 lat życia, 
jeżeli nie posiadają określonej kategorii zdolności do czynnej służby wojskowej i zgłoszą się do kwalifikacji wojskowej. 
3. Do kwalifikacji wojskowej mogą się zgłosić również ochotnicy, w tym kobiety, do końca roku kalendarzowego, w którym 
kończą 60 lat życia, niezależnie od posiadanej kwalifikacji i wykształcenia, jeżeli ukończyły co najmniej 18 lat życia. 
4. Do kwalifikacji wojskowej za pośrednictwem szefa wojskowego centrum rekrutacji mogą stawić się osoby, o których mowa 
w art. 59 ust. 5 oraz w art. 64 ust. 6 Ustawy z dnia 11 marca 2022r. o Obronie Ojczyzny. 
5. Osoby podlegające obowiązkowi stawienia się do kwalifikacji wojskowej zameldowane na pobyt stały lub 
pobyt czasowy trwający ponad 3 miesiące na terenie Miasta Chojnowa winny obowiązek ten spełnić w ter-
minie od 08 kwietnia do 09 kwietnia 2026r. w siedzibie powiatowej Komisji Lekarskiej w Legnicy ul. Ko-
ziorożca 14; Spółdzielczy Dom Kultury „Kopernik”. 
6. Osoba stawiająca się do kwalifikacji wojskowej przedstawia: 
6.1 wójtowi lub burmistrzowi (prezydentowi miasta): 
a) dowód osobisty lub inny dokument pozwalający na ustalenie tożsamości, 
b) dokument potwierdzający przyczyny niestawienia się do kwalifikacji wojskowej, jeżeli stawienie się do kwalifikacji 
wojskowej w terminie określonym w wezwaniu nie było możliwe; 
6.2 powiatowej komisji lekarskiej - posiadaną dokumentację medyczną, w tym wyniki badań specjalistycznych, przeprowad-
zonych w okresie dwunastu miesięcy przed dniem stawienia się do kwalifikacji wojskowej albo wypis z treści orzeczenia 
stwierdzający niezdolnośc lub niepełnosprawność, o których mowa w art. 62 ust. 4 Ustawy z dn. 11 marca 2022 r. o obronie Ojczyzny; 
6.3 szefowi wojskowego centrum rekrutacji: 
a) dokumenty potwierdzające poziom wykształcenia lub pobieranie nauki oraz posiadane kwalifikacje zawodowe, 
b) potwierdzenie zgłoszenia się w rejestracji w przypadku wprowadzenia takiego obowiązku, 
c) wojskowy dokument osobisty w przypadku jego wydania. 
7. Osoby podlegające stawieniu się do kwalifikacji wojskowej, które w okresie od dnia ogłoszenia kwalifikacji wojskowej do 
dnia jej rozpoczęcia zmieniły miejsce pobytu stałego lub pobytu czasowego trwającego ponad trzy miesiące, zgłaszają się do 
wójta lub burmistrza (prezydenta miasta) właściwego ze względu na ich nowe miejsce pobytu stałego lub pobytu czasowego 
trwającego ponad trzy miesiące. Wójt lub burmistrz (prezydent miasta) wyznacza im miejsce i termin stawienia się do kwali-
fikacji wojskowej. Osoby podlegające stawieniu się do kwalifikacji wojskowej, które po rozpoczęciu kwalifikacji wojskowej na 
danym terenie zamierzają zmienić miejsce pobytu stałego lub pobytu czasowego trwającego ponad trzy miesiąc, stawiają się do 
kwalifikacji wojskowej przed opuszczeniem miejsca dotychczasowego pobytu. 
8. Dokumnty, które będą wykorzystane na potrzeby ewidencji wojskowej określa § 62 Rozporządzenia Ministra Obrony 
Narodowej z dn. 25 marca 2024 r. w sprawie prowadzenia ewidencji wojskowej (Dz. U. poz. 458).  
9. W razie niestawienia się osoby do kwalifikacji wojskowej bez uzasadnionej przyczyny, wójt lub burmistrz (prezydent miasta) 
z urzędu albo na wniosek przewodniczącego powiatowej komisji lekarskiej lub szefa wojskowego centrum rekrutacji, na pod-
stawie art. 59 ust. 8 ustawy z dnia 11 marca 2022 roku o obronie Ojczyzny, nakłada na osobę podlegającą kwalifikacji 
wojskowej grzywnę w celu przymuszenia albo zarządza przymusowe doprowadzenie przez Policję do kwalifikacji wojskowej, 
w trybie przepisów o postępowaniu egzekucyjnym w administracji.  
Osoby, które nie stawią się do kwalifikacji wojskowej przed wójtem lub burmistrzem (prezydentem miasta), przed właściwą 
komisją lekarską lub przed szefem wojskowego centrum rekrutacji w określonym terminie i miejscu, albo nie przedstawią doku-
mentów, których przedstawienie zostało nakazane, nie zgłoszą się w celu uregulowania stosunku do obowiązku obrony, nie 
zgłoszą się w określonym terminie i miejscu na wezwanie właściwych organów w sprawach dotyczących obowiązku obrony 
oraz odmówią poddania się badaniom lekarskim lub odmówią udzielenia właściwym organom prowadzącym ewidencję 
wojskową informacji w zakresie danych jego dotyczących i przetwarzanych w ewidencji wojskowej, na podstawie art. 681 
ustawy z dn. 11 marca 2022 r. o obronie Ojczyzny, podlegają grzywnie albo karze ograniczenie wolności.  

Wojewoda Dolnośląski  
Anna Żabska  
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Zarządzeniem Nr 157/2022 Burmistrza Miasta Chojnowa z dnia  
25 października 2022 r. w/w lokal został przeznaczony do sprzedaży  
w formie przetargu.  
Nieruchomość wolna jest od obciążeń na rzecz osób trzecich i nie jest 
przedmiotem zobowiązań. Nabywca przejmuje nieruchomość w stanie 
istniejącym. 
Nieruchomość zagospodarowana jest, jako lokal użytkowy, a w planie 
zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnowa zatwierdzonego 
Uchwałą Nr IX/41/2011 Rady Miejskiej w Chojnowie z dnia 
30.06.2011 r. (Dz. Urz. Woj. Dol. Nr 172, poz. 2985 z dnia 17.08.2011 r.) 
ujęta jest, jako teren zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej i nie-
uciążliwych usług komercyjnych. 
Budynek ujęty jest w Gminnej Ewidencji Zabytków Miasta Chojnowa 
i podlega przepisom ustawy z 23.07.2003 r. o ochronie zabytków  
i opiece nad zabytkami (t.j. Dz.U. 2024 poz. 1292 ze zm.). 
Przetarg odbędzie się 22.04.2026 r. o godz. 12.00 w sali nr 11 Urzędu 
Miejskiego w Chojnowie.  
Wadium (w pieniądzu) w określonej wysokości należy wpłacić na 
konto Nr 13 8644 0000 0000 2121 2000 0130 Urząd Miejski  
w Chojnowie pl. Zamkowy 1, 59-225 Chojnów do dnia 15.04.2026 r. 
Datą dokonania wpłaty kwoty wadium jest data uznania 
rachunku bankowego Gminy. 
Uczestnik przetargu zobowiązany jest przedłożyć komisji przetargowej:  
• dowód tożsamości, 
• potwierdzenie wniesienia wadium,  
• w przypadku nabycia nieruchomości przez małżonków, do dokony-
wania czynności przetargowych konieczna jest obecność obojga 
małżonków lub jednego z nich, ze stosownym pełnomocnictwem 
drugiego małżonka, zawierającym zgodę na odpłatne nabycie 
nieruchomości za cenę ustaloną w przetargu (art. 37 ustawy z dnia 
25.02.1964 r. Kodeks rodzinny i opiekuńczy - Dz.U. z 2026 r. poz. 236) 
lub oświadczenie, że nieruchomość będzie nabywana z majątku od-
rębnego (rozdzielność majątkowa),  
• w przypadku osób prawnych i jednostek organizacyjnych nie po-
siadających osobowości prawnej,  dodatkowo aktualny wyciąg z właś-
ciwego rejestru potwierdzony przez osoby reprezentujące podmiot oraz 
właściwe pełnomocnictwa do udziału w przetargu; 
• oświadczenie o zgodzie na przetwarzanie danych osobowych i publi-
kację wyniku przetargu,  
• pisemne oświadczenie o zapoznaniu się z treścią ogłoszenia o przetar-
gu, jego warunkach i przyjęciu ich bez zastrzeżeń, 
• oświadczenie o zapoznaniu się ze stanem technicznym i prawnym 
nieruchomości będącej przedmiotem przetargu, 
• osoby reprezentujące osoby prawne lub fizyczne dodatkowo stosowne 
pełnomocnictwo w formie aktu notarialnego. 
Wpłacenie wadium równoznaczne jest z zapoznaniem się z Rozpo-
rządzeniem Rady Ministrów z dnia 14 września 2004 r. w sprawie 
sposobu i trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie 
nieruchomości (Dz. U. z 2021 r. poz. 2213). Wpłacone wadium 

zostanie zaliczone na poczet ceny nabycia, jeżeli osoba wpłacająca 
wygra przetarg, zwrócone zaś niezwłocznie, tj. nie później niż przed 
upływem 3 dni od daty odwołania, zamknięcia przetargu, unie-
ważnienia lub zakończenia wynikiem negatywnym, na konto przez 
nich wskazane. 
W przypadku, gdy nabywcą nieruchomości ustalony zostanie cudzo-
ziemiec w rozumieniu ustawy z dnia 24 marca 1920 r. o nabywaniu 
nieruchomości przez cudzoziemców (t.j. Dz.U. 2017 poz. 2278) do 
zawarcia umowy notarialnej sprzedaży nieruchomości nabywca winien 
przedłożyć zezwolenie, jeżeli uzyskanie zezwolenia wynika z prze-
pisów cytowanej wyżej ustawy.  
Nabywcę od dnia nabycia nieruchomości wiążą wszelkie uchwały 
podjęte wcześniej przez Wspólnotę Mieszkaniową. Do czasu podjęcia 
innych uchwał przez Wspólnotę Mieszkaniową, dotychczasowy 
sposób zarządu odnosić się będzie do nabywcy niniejszego lokalu. 
Nabywca ponosi wszelkie koszty i wydatki związane z utrzymaniem, 
eksploatacją i remontem lokalu, a także części wspólnych budynku  
i gruntu stosownie do wielkości posiadanych udziałów w częściach 
wspólnych. 
O wysokości postąpienia decydują uczestnicy przetargu, z tym, że 
postąpienie nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej,  
z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych, tj. nie mniej niż  
800,00 zł.  
Cenę nabycia, równą cenie osiągniętej w przetargu, wpłaca się na konto 
Nr 32 8644 0000 0001 4906 2000 0260 Gmina Miejska Chojnów,  
pl. Zamkowy 1, 59-225 Chojnów najpóźniej przed zawarciem umowy 
notarialnej, z odpowiednim wyprzedzeniem tak, aby środki pieniężne 
znalazły się na rachunku bankowym tut. Urzędu przed zawarciem 
umowy. 
Zgodnie z art. 41 ust. 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 
nieruchomościami ( Dz.U. z 2024 r. poz. 1145 ze zm.) jeżeli osoba 
ustalona, jako nabywca nieruchomości nie przystąpi bez usprawiedli-
wienia do zawarcia umowy w miejscu i terminie podanych w zawia-
domieniu, o którym mowa w art. 41 ust. 1 ww. ustawy, organizator 
przetargu może odstąpić od zawarcia umowy, a wpłacone wadium nie 
podlega zwrotowi.  
Koszty związane z przeniesieniem prawa własności ponosi w całości 
nabywca. Zastrzega się prawo unieważnienia przetargu z uzasadnionej 
przyczyny. 
Zgodnie z art. 43 ust. 1 pkt 10 ustawy z 11 marca 2004 r. o podatku od 
towarów i usług (Dz.U. 2025, poz. 775 ze zm.) sprzedaż lokalu zwol-
niona jest od podatku od towarów i usług. 
Lokal można oglądać w dniach 09.03.2026 r. - 15.04.2026r. w godz. 
9.00 do 14.00 - po uprzednim uzgodnieniu terminu - tel. 76/506-59-35.  
Dodatkowe informacje można uzyskać w pok. nr 12 tut. Urzędu lub 
telefonicznie pod numerem 76/506-54-56.  
Ogłoszenia o przetargach organizowanych przez Burmistrza Miasta 
Chojnowa dostępne są w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie: 
http://bip.chojnow.net.pl/ 

BURMISTRZ MIASTA CHOJNOWA 
o g ł a s z a 

pierwszy przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż lokalu użytkowego nr 1 w bu-
dynku położonym przy ul. Kolejowej 27 w Chojnowie, na działce oznaczonej 
numerem geodezyjnym 22/10 o powierzchni 783 m2 wraz z udziałem w nieru-
chomości wspólnej, dla której Sąd Rejonowy w Złotoryi prowadzi księgę wieczystą 
Nr LE1Z/00023941/2. 
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Zarządzeniem Nr 18/2026 Burmistrza Miasta Chojnowa z 29 stycznia 
2026 r. w/w lokal został przeznaczony do sprzedaży w formie przetargu 
ograniczonego.  
Nieruchomość wolna jest od obciążeń na rzecz osób trzecich i nie jest 
przedmiotem zobowiązań. Nabywca przejmuje nieruchomość w stanie 
istniejącym. 
W planie zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnowa, uch-
walonym Uchwałą Nr IV/34/98 Rady Miejskiej Chojnowa z dnia 
30.12.1998 r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośląskiego nr 9, poz. 377 z dnia 
16.04.1999 r.), nieruchomość ujęta jako teren zabudowy mieszka-
niowej jedno- i wielorodzinnej oraz nieuciążliwych usług komer-
cyjnych. Sposób zagospodarowania nieruchomości zgodny z charak-
terem użytkowania. 
Zarządzeniem Nr 18/2026 Burmistrza Miasta Chojnowa z dnia 29 sty-
cznia 2026 r. w/w lokal został przeznaczony do sprzedaży w formie 
przetargu ograniczonego. Z uwagi na fakt, iż przedmiotowe po-
mieszczenie nie stanowi samodzielnego lokalu mieszkalnego (brak 
pomieszczeń pomocniczych służących zaspokajaniu potrzeb miesz-
kańców tj. kuchni, łazienki, w.c.) zasadnym jest ograniczenie kręgu 
osób mogących wziąć udział w przetargu. 
Możliwa jest zatem jedynie sprzedaż w/w pomieszczenia jako przy-
należnego do jednego z wyodrębnionych lokali znajdujących się  
w budynku przy ul. Legnickiej 51. Sprzedaż na rzecz osoby niebędącej 
współwłaścicielem budynku mogłaby spowodować szereg konfliktów 
przy próbie jego adaptacji na samodzielny lokal mieszkalny lub 
użytkowy. 
Budynek wyposażony jest w instalację wodno-kanalizacyjną, elek-
tryczną, gazową.  
Pomieszczenie mieszkalne wymaga generalnego remontu, nieszczelna 
stolarka okienna, instalacja elektryczna i wodna wymaga wymiany.  
Przetarg odbędzie się 22.04.2026r. o godz. 10.00 w sali nr 11 Urzędu 
Miejskiego w Chojnowie.  
Wpłacenie wadium równoznaczne jest z zapoznaniem się z Rozpo-
rządzeniem Rady Ministrów z dnia 14.09.2004 r. w sprawie sposobu  
i trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nieru-
chomości (Dz. U. z 2021 r. poz. 2213). Wpłacone wadium zostanie zali-
czone na poczet ceny nabycia, jeżeli osoba wpłacająca wygra przetarg, 
zwrócone zaś niezwłocznie, tj. nie później niż przed upływem 3 dni od 
daty odwołania, zamknięcia przetargu, unieważnienia lub zakończenia 
wynikiem negatywnym. 
Cenę nabycia, równą cenie osiągniętej w przetargu, wpłaca się na konto 
Nr 32 8644 0000 0001 4906 2000 0260 Gmina Miejska Chojnów,  
pl. Zamkowy 1, 59-225 Chojnów najpóźniej przed zawarciem umowy 
notarialnej, z odpowiednim wyprzedzeniem tak, aby środki pieniężne 
znalazły się na rachunku bankowym tut. Urzędu przed zawarciem 
umowy. 
O wysokości postąpienia decydują uczestnicy przetargu, z tym że pos-
tąpienie nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej, z zaok-
rągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych, tj. nie mniej niż 190,00 zł. 
Zgodnie z art. 41 ust. 2 ustawy z 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieru-
chomościami (Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 ze zm.), jeżeli osoba ustalona, 
jako nabywca nieruchomości nie przystąpi bez usprawiedliwienia do 
zawarcia umowy w miejscu i terminie podanych w zawiadomieniu,  
o którym mowa w art. 41 ust. 1 ww. ustawy, organizator przetargu może 
odstąpić od zawarcia umowy, a wpłacone wadium nie podlega zwrotowi.  
W przetargu mogą brać udział właściciele wyodrębnionych lokali 
mieszczących się w budynku przy ul. Legnickiej 51, którzy spełnią 
łącznie następujące warunki:   

1. wniosą wadium (w pieniądzu) w określonej wysokości na konto Nr 
13 8644 0000 0000 2121 2000 0130 Urząd Miejski w Chojnowie  
pl. Zamkowy 1, 59-225 Chojnów do dnia 15.04.2026 r. Datą dokona-
nia wpłaty kwoty wadium jest data uznania rachunku bankowego 
Gminy. W tytule wpłaty należy wskazać oznaczenie nieruchomości,  
imię i nazwisko uczestnika przetargu, a w przypadku małżeństwa - 
obojga małżonków. 
2. złożą najpóźniej w dniu 16.04.2026 r. do godziny 15.00 w sekre-
tariacie (pokój nr 6 - I piętro) Urzędu Miejskiego w Chojnowie,  
pl. Zamkowy 1, pisemne zgłoszenie uczestnictwa w przetargu ustnym 
ograniczonym z kserokopią dokumentu potwierdzającego tytuł 
własności do nieruchomości lokalowej (samodzielnego lokalu) 
znajdującej się w w/w budynku wraz z załączoną kserokopią dowodu 
wpłaty wyznaczonego wadium i oświadczeniem o zapoznaniu się  
z warunkami przetargu  i wyrażeniu zgody na przetwarzanie danych 
osobowych przez Urząd Miejski w Chojnowie w związku z prze-
targiem na sprzedaż nieruchomości (załączniki do pobrania w pok.  
Nr 12 Urzędu Miejskiego w Chojnowie). 
Dokumenty potwierdzające spełnienie powyższych warunków należy 
złożyć w zamkniętej i opisanej kopercie, na której należy podać datę 
przetargu oraz oznaczenie nieruchomości - Pomieszczenie mieszkalne 
nr 2 w budynku przy ul. Legnicka 51. 
Lista osób spełniających warunki przetargowe i zakwalifikowanych do 
uczestnictwa w przetargu zostanie wywieszona w dniu 21.04. 2026 r. 
na tablicy ogłoszeń nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży  
(II piętro). 
Uczestnicy przetargu zobowiązani są posiadać dokumenty: tożsamości, 
pisemną zgodę współmałżonka na przystąpienie do przetargu w celu 
zakupu nieruchomości w przypadku udziału jednej z nich (osoby 
pozostające w ustawowym ustroju wspólności majątkowej) lub 
oświadczenie, że nieruchomość będzie nabywana z majątku odrębnego 
(rozdzielność majątkowa), a podmioty inne niż osoby fizyczne 
dodatkowo wyciąg z właściwego rejestru oraz pełnomocnictwo do 
udziału w przetargu. 
W przypadku, gdy nabywcą nieruchomości ustalony zostanie cudzo-
ziemiec w rozumieniu ustawy z 24 marca 1920 r. o nabywaniu 
nieruchomości przez cudzoziemców (Dz. U. z 2017 r., poz. 2278), do 
zawarcia umowy notarialnej sprzedaży nieruchomości nabywca winien 
przedłożyć zezwolenie, jeżeli uzyskanie zezwolenia wynika z prze-
pisów cytowanej wyżej ustawy.  
Nabywcę od dnia nabycia nieruchomości wiążą wszelkie uchwały 
podjęte wcześniej przez Wspólnotę Mieszkaniową. Nabywca ponosi 
wszelkie koszty i wydatki związane z utrzymaniem, eksploatacją i re-
montem pomieszczenia, a także części wspólnych budynku i gruntu sto-
sownie do wielkości posiadanych udziałów w częściach wspólnych. 
Zgodnie z art. 43 ust. 1 pkt 10 ustawy z 11 marca 2004 r. o podatku od 
towarów i usług (Dz.U. 2025, poz. 775 ze zm.) sprzedaż lokalu zwol-
niona jest od podatku od towarów i usług. 
Pomieszczenie mieszkalne będące przedmiotem sprzedaży można 
oglądać w dniach 09.03.2026 r. - 15.04.2026 r. w godz. 10.00 do 
14.00 - klucze dostępne są w CHZGKiM, ul. Drzymały 30 - tel. 76 
506-59-35.  
Dodatkowe informacje można uzyskać w pok. nr 12 tut. Urzędu lub 
telefonicznie pod numerem 76 506-54-56.  
Ogłoszenia o przetargach organizowanych przez Burmistrza Miasta 
Chojnowa dostępne są w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie: 
bip.chojnow.net.pl. 

BURMISTRZ MIASTA CHOJNOWA 
o g ł a s z a 

pierwszy przetarg ustny ograniczony na sprzedaż pomieszczenia mieszkalnego oz-
naczonego nr 2, niespełniającego wymogów samodzielności, mieszczącego się  
w budynku przy ul. Legnickiej 51, usytuowanego na działce oznaczonej numerem 
geodezyjnym 209/53 o powierzchni 157 m2 wraz z udziałem w nieruchomości wspól-
nej, dla której Sąd Rejonowy w Złotoryi prowadzi księgę wieczystą Nr 
LE1Z/00019498/0.



 
ul. Kiliñskiego 36 
tel. 76/8191658 
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Wa¿ne numery telefonów  
Urz¹d Miejski w Chojnowie              76 818 82 85 
MOPS                     76 818 82 18 
Pogotowie Ratunkowe                 112   
Stra¿ Po¿arna                                112   
Policja                                                112    
Pogotowie wodno-kanalizacyjne    994;  76 818 83 95 
Pogotowie gazowe                                  992;    
Pogotowie energetyczne                              991 
SM M³odoœæ                       76 818 86 81 
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Przychodnia Rejonowa     76 818 85 14 
Nocna i œwi¹teczna pomoc ambulatoryjna 
                              510-784-412 lub 661-999-140 
Cmentarz Komunalny        76 818 66 80

DY¯URY APTEK  
-  marzec/kwiec ień  -  -  marzec/kwiec ień  -  

APTEKA APTEKA   
MELISAMELISA

 

Nocna i œwi¹teczna  
ambulatoryjna  

i wyjazdowa opieka  
lekarska  

w godz. 18.00-8.00 
w dni powszednie;  

ca³odobowo  
w soboty, niedziele  

 i inne dni wolne  
od pracy 

76 72-11-869 
76 72-11-868

- w dni wolne od pracy - 
godz. 9.00-13.00 

* terapeuta ds. uzależnień Dariusz Beł-
dowski przyjmuje w następujących 
terminach: 
Kwiecień - 2.04.2026 r., 16.04.2026 r.  
Maj - 7.05.2026 r., 21.05.2026 r.  
Czerwiec - 03.06.2026 r., 18.06.2026 r.  
Lipiec - 2.07.2026 r., 16.07.2026 r.  
Sierpień - 6.08.2026 r., 20.08.2026 r.  
Wrzesień - 3.09.2026 r., 17.09.2026 r.  
Październik - 1.10.2026 r., 15.10.2026 r.  
Listopad - 5.11.2026 r., 19.11.2026 r. 
Grudzień - 3.12.2026 r., 17.12.2026 r.  
w godzinach 13.00 - 18.00 w pok. nr 7. 
 
* konsultant ds. dzieci i młodzieży 
Hanka Dąbrowska-Król przyjmuje: 
- II wtorek miesiąca w godz. 16.00 - 19.00 
(pok. nr 2 lub nr 7) 
- III wtorek miesiąca w godz. 16.00 - 20.00 
(pok. nr 2 lub nr 7) 
 
Terapia dla osób uzależnionych  
Kwiecień - 2.04.2026 r., 16.04.2026 r.  
Maj - 7.05.2026 r., 21.05.2026 r.  
Czerwiec - 03.06.2026 r., 18.06.2026 r.  

Lipiec - 2.07.2026 r., 16.07.2026 r.  
Sierpień - 6.08.2026 r., 20.08.2026 r.  
Wrzesień - 3.09.2026 r., 17.09.2026 r.  
Październik - 1.10.2026 r., 15.10.2026 r.  
Listopad - 5.11.2026 r., 19.11.2026 r. 
Grudzień - 3.12.2026 r., 17.12.2026 r.  
w godzinach 18.00 - 20.00. 
Osoba prowadząca terapię: Dariusz 
Bełdowski. 
 
Terapia dla osób współuzależnionych  
prowadzona jest w godz. 10.00-15.00  
w następujące soboty: 
- w miesiącu kwietniu: 4, 11 
- w miesiącu maju: 2, 9 
- w miesiącu czerwcu: 6, 13 
- w miesiącu lipcu: 4, 11 
- w miesiącu sierpniu: 1, 8 
- w miesiącu wrześniu: 5, 12 
- w miesiącu październiku: 3, 10 
- w miesiącu listopadzie: 7, 14 
- w miesiącu grudniu: 5, 12. 
Osoba prowadząca terapię: Maria Bar-
bara Wojciechowska (pok. nr 2). 

Punkt konsultacyjny w Chojnowie 2026 r. 
Rynek 20 (Dom Schrama) 



KICIA KOCIA W PODRÓŻY 
21/22.03.; godz. 15.00 

Kicia Kocia i jej przyjaciele przeżywają 
nowe przygody: od wycieczki do lasu po 
wizytę w teatrze i na lotnisku. Wspólnie 
uczą się świata, dobrej zabawy i pros-
tych, ważnych rzeczy, jak dbanie o przy-
rodę i współpraca. 
 

CHCĘ WIĘCEJ 
21/22.03.; godz. 16.00 

Zmuszony trudną sytuacją życiową, Mar-
cin decyduje się na ryzykowny przekręt. 
Wciąga przyjaciół w cyberprzestępstwo, 
które wymyka się spod kontroli. Chci-
wość, lojalność i miłość ścierają się w dra-
matycznym finale. 
 

POJEDYNEK 
21/22.03.; godz. 18.00 

Młody polski oficer kontra bezwzględny 
rosyjski agent w pojedynku o honor i życie 
tysięcy Polaków. 

PÓŁNOC 
28/29.03.; godz. 14.00 

Gdy jej najlepszy przyjaciel znika bez 
śladu, odważna Gerda wyrusza na 
północ, by go odnaleźć. W towarzystwie 
wiernych sprzymierzeńców stawia czoła 
Królowej Śniegu, która więzi Kaia w 
lodowym pałacu. 
 

PIEP*ZYĆ MICKIEWICZA 3 
28.03.; godz. 16.00 

Na studniówce klasa maturalna zmaga 
się z miłością, zdradą i pierwszymi do-
rosłymi wyborami, a przyjaźń i lojalność 
zostają wystawione na ciężką próbę. 
 

DOBRY CHŁOPIEC 
28/29.03.; godz. 18.00 

Dziewiętnastoletni przestępca Tommy 
zostaje porwany. Jest zmuszany do re-
socjalizacji przez dysfunkcyjną parę Chrisa 
i Kathryn, którzy próbują zrobić z niego 
"dobrego chłopca". Tommy usiłuje zna-
leźć sposób ucieczki. 
 

WIELKA WARSZAWSKA 
29.03.; godz. 16.00 

Młody dżokej Krzysiek marzy o triumfie 
w Wielkiej Warszawskiej. W świecie 
wyścigów odkrywa jednak układy i ko-
rupcję. W czasie przemian ustrojowych 
musi wybrać między czystą pasją a po-
kusą szybkiej kariery. 

"PARYŻ NIEZNANY"  
według Michała Szulima 

20.03.; godz. 17.00 
 Muzeum Regionalne 

Spotkanie podróżnicze, podczas którego 
będzie można odkryć zakątki miasta zu-
pełnie nieznane turystom. Tych miejsc 
nie znajdziecie w przewodnikach! 
Tajemnicze krypty pod miastem, miejsca 
w których spotykali się słynni artyści, 
bar znany ze słynnego filmu i... kościół, 

w którym popełniono zbrodnię! Ale także 
mikroskopijna winnica w centrum dziel-
nicy turystycznej, stara księgarnia niez-
mieniona od 100 lat i najsłynniejsza lo-
dziarnia w całym mieście! 
PROWADZENIE: MICHAŁ SZULIM: 
- autor trzech bestsellerowych książek 
podróżniczych, 
- wokalista zespołu PLATEAU, z którym 
nagrał 8 płyt i zagrał ponad 1000 kon-
certów, 
– doświadczony podróżnik, który odwie-
dził ponad 70 krajów, 
- autor 400. audycji dla Radia Dla Ciebie 
- współpracownik pisma podróżniczego 
"All Inclusive", 
- twórca strony  
 www.MiejsceZaMiejscem.pl 
Po spotkaniu będzie możliwość kupna 
wszystkich książek z autografami autora. 

 
Koncert Duet  

Roman & Vitalina Samostrokov  
- wiolonczela i fortepian 

12.04.; godz. 17.00 
MOKSiR 

To propozycja koncertu łączącego wyso-
ki poziom artystyczny z przystępnym, 
nastrojowym repertuarem. Wioloncze-
lista Roman Samostrokov i pianistka Vi-
talina Samostrokova tworzą niezwykłą 

atmosferę - ich muzyka łączy klasyczną 
wirtuozerię z popularnymi melodiami, 
które poruszają publiczność i sprawdzają 
się zarówno podczas koncertów kame-
ralnych, jak i wydarzeń o charakterze ga-
lowym czy okolicznościowym. 
W programie znajdują się utwory Lu-
dovico Einaudiego, emocjonalne inter-
pretacje piosenek Leonarda Cohena, 
Lewisa Capaldiego, Lauren Daigle, a tak-
że autorskie kompozycje Romana Sa-
mostrokova - pełne pasji, energii i fil-
mowego klimatu. Wstęp - 20 zł. 
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Najbliższe wydarzenia 
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Podczas gdy większość mieszkańców Choj-
nowa z 14 na 15 marca pogrążona była we 
śnie, na pływalni miejskiej przy Szkole 
Podstawowej nr 4 toczyła się intensywna 
walka z czasem, dystansem i własnymi 
ograniczeniami. XI Ogólnopolski Nocny 
Maraton Pływacki „Otyliada 2026” za-
pisał się na kartach sportowej historii 
miasta jako noc pełna hartu ducha i niez-
wykłej determinacji. 
Dla Chojnowa była to już ósma edycja 
tego ogólnopolskiego wydarzenia. Do 
rywalizacji przystąpiło 39 zawodników, 
którzy punktualnie o godzinie 18:00 w so-
botę rozpoczęli 12-godzinny maraton. Zma-
gania trwały nieprzerwanie do godziny 
6:00 ranow niedzielę, a nad ich prawidło-
wym przebiegiem czuwali niezastąpieni 
wolontariusze z Powiatowego Zespołu Szkół 
w Chojnowie i druhowie z OSP Rokitki 
oraz ratownicy. 
Wydarzenie połączyło pokolenia - naj-
młodszy uczestnik liczył zaledwie 7 lat, 
podczas gdy najstarsza zawodniczka miała 
74 lata.  
Tylko sami startujący wiedzą, ile wysiłku 
kosztowało ich pokonywanie kolejnych 
kilometrów w nocnej ciszy i niezależnie 
jaki wynik ustanowił, każdy z nich ma pełne 
prawo do dumy z osiągniętego rezultatu. 
Kulminacją maratonu była poranna cere-
monia wręczenia medali oraz pucharów, 
ufundowanych przez Burmistrza Miasta 
Chojnowa. Tegoroczne podium zdomi-
nowali: 
1. Miłosz Kołodziej - rekordzista edy-
cji z wynikiem 29,8 km, dodatkowo 
puchar dla najlepszego zawodnika  
z Chojnowa. 
2. Anna Wilczewska - drugie miejsce 
w klasyfikacji ogólnej i pierwsze wśród 
kobiet (28,75 km). 
3. Bartłomiej Imieliński - trzecie miej-
sce z dystansem 27,8 km. 

Zwycięzca, pan Miłosz, mimo spektaku-
larnego wyniku, odczuwał lekki niedosyt 
związany z ambitnym celem, jaki sobie 
wyznaczył - do założonych 30 km za-
brakło mu 200 metrów: 
- Jeszcze o północy wydawało się, że to 
się uda - mówił tuż po dekoracji laureat. 
- Świetnie układała mi się współpraca z ko-
legami na torze, z Piotrkiem i Irkiem, ale 
nie udało się. Mimo zredukowanych przerw, 
mimo większego tempa i ponad 11 godzin 
w wodzie...” 
Warto zaznaczyć, że pan Kołodziej jest 
wiernym uczestnikiem chojnowskich 
edycji, a tegoroczny start przyniósł mu 
upragnione pierwsze miejsce na podium 
oraz nowy rekord życiowy. Osobiste suk-
cesy świętowała cała jego rodzina: mama, 
pani Ida, po raz kolejny została najstar-
szą zawodniczką maratonu i pokonała 
swój dotychczasowy rekord na basenie 
przepływając 7,1 km, a żona Dorota po 8 
godzinach walki ustanowiła swój nowy 
rekord - 10 km. Wspólnie rodzinnie „wy-
pływali” imponujące 46,9 km. 
Na szczególne uznanie zasłużyły dwie 
nastolatki - Zuzanna Tymczyszyn oraz 
Maja Laskiewicz. Obie zawodniczki wytr-
wały w wodzie od startu do samego końca, 
pokonując dystanse przekraczające 14 km. 
Uhonorowano również tych pływaków, 
którzy choć nie walczyli o najwyższe lo-
katy, wykazali się ogromną niezłomnoś-
cią, pozostając w basenie do ostatnich mi-
nut maratonu. 
Podsumowując, tegoroczna edycja przy-
ciągnęła liczne grono chojnowian, którzy 
swoją postawą udowodnili, że sport nie 
zna barier wiekowych. Sukces wydarze-
nia był możliwy dzięki ogromnemu za-
angażowaniu organizatorów i wolontar-
iuszy. 
Głównym celem Otyliady pozostaje niez-
miennie promocja zdrowego stylu życia 

oraz integracja lokalnej społeczności po-
przez aktywność fizyczną.  
 

Wszystkim uczestnikom  
i organizatorom serdecznie  

gratulujemy!  
W ciągu ośmiu dotychczasowych star-
tów uczestnicy chojnowskiej Otyliady 
przepłynęli łącznie blisko 2000 kilomet-
rów. 

eg 

XI Ogólnopolski Nocny Maraton Pływacki „Otyliada 2026” w Chojnowie 

Noc pełna sukcesów! Wspólnie pokonaliśmy 402,85 km, zostawiając zeszłoroczny rezultat w tyle. Wielu uczestników 
poprawiło swoje dotychczasowe wyniki, a debiutanci wyznaczyli nowe, osobiste granice wytrzymałości.



GAZETA CHOJNOWSKA NR 06/1084 19oficjalny serwis miasta: www.chojnow.eu *** oficjalny serwis miasta: www.chojnow.eu

SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI - oferta Miasta Szczegóły chojnow.eu 
tel. Urząd Miejski 76 5065456

Miasto Chojnów jest w trakcie procedury sprzedaży następujących nieruchomości: 
- działki niezabudowanej na końcu ul. G. Zapolskiej o pow. 1.156 m2 z możliwością 
wydzielenia dwóch działek budowlanych przeznaczonych pod zabudowę miesz-
kaniową jednorodzinną. Dużą zaletą działki jest jej powierzchnia, regularny kształt 
oraz lokalizacja. 
 
- 7 działek pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną o pow. od 700 do 1300 m2  
przy ul. St. Wyspiańskiego. Spokojna okolica, pełne uzbrojenie w media oraz 
bliskość do centrum miasta to jedne z wielu zalet tych nieruchomości. Dojazd do 
centrum miasta z pewnością ułatwi świeżo wyremontowana droga. 
 
- działka przy wjeździe do Rynku od ul. Chmielnej (w pobliżu Domu Schrama)  
o pow. 535m2 przeznaczona pod zabudowę komercyjną - usług i handlu nieuciąż-
liwych oraz zabudowę mieszkaniową wielorodzinną. Działka położona w ścisłym 
centrum na obszarze staromiejskiego zespołu zabudowy śródmieścia miasta Chojnowa. 
 
- 9 działek pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną o pow. od 900 m2 do nawet 
1400m2 przy ul. Jerzmanowickiej. Jest to miejsce idealne dla zwolenników spokoj-
niejszych klimatów. 
Nieruchomości uzupełnia już istniejące i wciąż rozbudowujące się osiedle domów 
jednorodzinnych przy ul. Radosnej, Pogodnej i Miłej. Działki stanowią świetną 
alternatywę dla osób chcących mieszkać z dala od miejskiego zgiełku, a jedno-
cześnie mieć bardzo dobry dostęp centrum miasta. Bliskość natury i niesamowite 
krajobrazy to niewątpliwie największe plusy tej lokalizacji. 
 
Miasto Chojnów w swojej ofercie posiada również tereny przeznaczone pod działalność gospodarczą z możliwością 
budowy baz, składów i magazynów o profilu produkcyjnych, handlowym lub usługowym o łącznej powierzchni ponad  
3 hektarów przy ul. Łużyckiej. Działki stanowią obszar włączony w Legnicką Specjalną Strefę Ekonomiczną - podstrefa 
Chojnów. 
 
Mówiąc o działalności komercyjnej, należy również wspomnieć o lokalach użytkowych, które posia- 
damy do sprzedaży na terenie miasta. Są to m.in.: 
 
- lokal użytkowy po legendarnej Restauracji „Jubilatka” przy ul. 
Legnickiej 69, składający się z dużego pomieszczenia sali banki-
etowej wraz z pełnym zapleczem (kuchnia, magazyny, sanitariaty)  
o łącznej pow. użyt. 270,10 m2. 
 
- lokal użytkowy przeznaczony na gabinet lub biuro przy ul. Ko-
lejowej 27 położony na parterze budynku wielorodzinnego, skła-
dający się z 3 pomieszczeń o łącznej pow. użyt. 24,40m2. 
 

Zapraszamy do zapoznania się z ofertą 
 

Aby dowiedzieć się więcej o nieruchomościach przeznaczonych do sprzedaży należy kontaktować się  
z Wydziałem Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska Urzędu Miejskiego w Chojnowie osobiście 
(pok. nr 12) lub telefonicznie pod numerem telefonu 76 506 54 56. 
 

Wszystkie informacje o przetargach zamieszczone są na stronie: https://przetargi.chojnow.eu/ 




